
klada neobhodno potrebna, ako naj urad
nik izhaja s svojimi službenimi dohodki. 
Cene živil so se silno povišale; da, reče
mo lahko smelo, da so se početvorile. Kar 
smo pred par leti dobili za 1 krono, velja 
sedaj najmanj 4 krone. — Živila, obuvala, 
obleka, pijača in druge za življenje po
trebne stvari so se neizmerno podražile. 
Ravno tako so stansvanja jako, jako dra
ga. Iz vsega je razvidno, da potrebuje 
vsak uradnik — ali uslužbenec — gotovo 
trikrat do štirikrat toliko dohodkov, nego 
prej v normalnih časih. — Upamo in tudi 
želimo, da vlada ugodi državnim uradni
kom! — 

Kaj pa mi ljudskošolski učitelji? Ali 
nismo tudi mi potrebni take draginjske 
doklade? — Da — potrebni srno in to še 
bolj potrebni, nego je potrebno naše dr
žavno uradništvo. 

Državno uradništvo je bolje plačano, 
nego je ljudskošolsko učiteljstvo. In ven
dar je državno uradništvo draginjske pod
pore potrebno, inače bi ne prosilo draginj
skih doklad. — Ako je ono potrebno, tem
bolj smo potrebni mi ljudski učitelji z 
manjšimi dohodki. — Naj bi torej mero
dajni činitelji to resnično dejstvo uvaže
vaii in dali tudi vsemu ljudskošolskemu 
učiteljstvu to, za kar prosi naše državno 
uradništvo. 

Minulo leto so dali aktivnemu ljudsko
šolskemu učiteljstvu malenkostno draginj
sko podporo. — Ta vsotica je veljala en
krat za vselej. Da) bi se dala taka pod
pora mesečno — ali vsaj večkrat v letu 
bi bito še dobro; pa le enkrat — za vse
lej — je gotovo* malo, premalo! 

Razne avstrijske pokrajine bolje skrbe 
za svoje učiteljstvo. — Moravska pred
njači z glavnim mestom Brnom. — Tam 
so učiteljstvu dovolili draginjske doklade, 
ki imajo vzvratno moč od 1. oktobra 1915. 
— Dovolile so se sledeče draginjske do
klade: Oženjenim učiteljem mesečno 30 K, 
odgojnine za vsakega otroka mesečno 
7 K 50 vin. — Neoženjeni učitelji dobivajo 
mesečno 20 K. — To res ni Bog ve kaj, 
a vendar nekaj je v olajšanje sedanje 
stiske. 

Ob teh razmerah se še posebe spomi
njamo svojih upokojenih ljudskošolskih to
varišev. Oni, ki so bili upokojeni še pred 
več leti, imajo kaj malo pokojnino. Ne mo
rejo živeti z družino in si morajo iskati 
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postranskih dohodkov, ki jih je pa težko 
dobiti posebno v sedanjem vojnem času. 
— Oni, ki so bili upokojeni pred leti, so 
izgubili tudi stanarino. Večina teh učite
ljev je .uživala za svoje aktivnosti brez
plačno stanovanje v šolskem poslopju. 
Kdor ni imel tega, je dobival 300 K od
škodnine za stanovanje. — Po upokojitvi 
je dotično učiteljstvo prišlo ob to vsoto, 
zakaj odškodnina za stanovanje se upoko
jencem ne dovoljuje. — Upokojeni učitelji 
morajo torej iz svoje preskromne pokoj
nine plačevati stanovanje. — Šele pred 
letom se je na Goriškem šolski zakon pre
ustrojil tako, da se upokojenemu učitelj
stvu šteje tudi stanarina v pokojnino. — 
In to je tudi pravilno, da se učiteljstvu ta 
mnogoletni užitek prišteva v pokojnino. 
— Nujno potrebno je torej, da se vsemu 
upokojenemu učiteljstvu dovoli v pokoj
nino tudi stanarino. To bi bilo pravično in 
umestno, osobito sedaj ob tej veliki in ne
znosni draginji. — Upokojeno učiteljstvo, 
ki nima še posebnih dohodninskih virov, 
ne more živeti z malenkostno pokojnino. 
Še aktivno učiteljstvo ne more izhajati, 
koliko manj pa upokojeno! 

Prosimo torej merodajne faktorje, naj 
pridejo učiteljstvu na pomoč! 

Slavna uredništva slovenskih listov 
pa prosimo, da bi ponatisnili ta dopis. 

Ker je možno, da se glede te aktualne 
stvari oglasi še kak tovariš, da izrazi svoje 
mnenje, se podpisujem kot dopisnik: 

Štev. 1. 
O p o m b a u r e d n i š t v a : Temu 

umestnemu klicu po pomoči iz krogov 
naših goriških tovarišev nimamo ničesar 
drugega pristaviti nego sadno nujno željo, 
da ne ostane ta klic — glas vpijočega v 
puščavi! Da, materialni položaj goriškega 
učiteljstva posebe in slovenskega ter osta
lega avstrijskega učiteljstva sploh je na
ravnost obupen. Ob sedanjih prejemkih je 
človeka dostojno in vredno življenje abso
lutno nemogoče! »Pionirji prosvete« ven
dar ne morejo živi v grob! Pomisliti mo
ramo, da bega mnogo goriškega učitelj
stva brez doma po svetu, ker je to učitelj
stvo od vojnih grozot direktno prizadeto! 
Njega usoda je torej tisočkrat bolj žalost
na ! Po našem mnenju bi bila dolžnost cen
tralne vlade, da dobi sredstva in pota, ki 
bi z njimi in po njih dvignila avstrijsko 
učiteljstvo h sedanjega obupnega polcža

Čitali smo v raznih listih, da vlada na
merava podeliti draginjsko doklado dr
žavnim uradnikom. — Doznajemo, da je 
splošno avstrijsko uradniško društvo pred
ložilo vladi tako prošnjo in to z ozirom na 
sedanjo draginjo. Prosi, naj z ozirom na 
težavni položaj uradništva priskoči dr
žavnim uradnikom na pomoč z dovolitvijo 
draginjskih prispevkov, in sicer do povrat
ka normalnih razmer. 

Tudi mi ljudski učitelji podpisujemo 
radevolje tako prošnjo in želimo, da se da 
državnim uradnikom, česar prosijo, ker 
je v. sedanjih abnormalnih časih, osobito 
ob sedanji veliki draginji, draginjska do

ja! Brezbrojno je zahtev, ki se stavijo v 
teh časih na učiteljstvo; naj mu torej dado 
glavni in prvi pogoj obstanka — kos vsak
danjega kruha! 


